	
	الكيمياء للثانوية العامة
	

	
	امتحان على الأبواب 1، 2، 3
	


السؤال الأول: 

[أ] أكتب المصطلح العلمى الدال على كل عبارة مما يأتى: 


[6]

(1) عناصر يتتابع فيها فيها امتلاء المستوى الفرعى 5f بالإلكترونات.
(2) خط أفقى يحتوى على أربعة أنواع من العناصر فى الجدول الدورى.
(3) ذرة اكتسبت كما من الطاقة عن طريق التسخين أو التفريغ الكهربى.
(4) عدد يحدد نوع حركة الإلكترون حول محوره فى الأوربيتال.
(5) تنشأ من سحابة إلكترونات التكافؤ الحرة حول أيونات الفلز فى الشبكة البلورية.
(6) أيون ينشأ من ذوبان حمض الهيدروكلوريك فى الماء.
[ب] قارن بين: 







[4]

(أ) عدد الكم الثانوى وعدد الكم الرئيسى.
(ب) الرابطة سيجما والرابطة باى.

[ج] بين بالتركيب الإلكترونى/نوع العنصر/الفئة/موقعه فى الجدول الدورى [5]

11A / 17C / 10B
ثم بين نوع الرابطة عندما يتحد: 

- ذرتان من C   


- A مع C
السؤال الثانى:

[أ] اذكر السبب العلمى لكل مما يأتى: 




[6]

(1) فلزات المجموعة (1A) درجة انصهارها أقل من المجموعة (3A).
(2) أكسيد الماغنسيوم أكسيد قاعدى بينما SnO متردد.
(3) الإلكترون جسيم مادى سالب التكهرب فقط اعتقاد خاطئ.
(4) يفضل الإلكترون أن يزدوج مع آخر عن الدخول فى مستوى طاقة جديد.
(5) لا يوجد أيون الهيدروجين الموجب منفرداً عند إذابة حمض HCl فى الماء.
(6) خلط مسحوق الكبريت مع برادة الحديد لا ينتج عنه مركب كيميائى.
[ب] ما المقصود بكل من: 






[3] 

الكم – مبدأ البناء التصاعدى – جهد التأين

[ج] احسب عدد تأكسد المنجنيز فى 





[2]

KMnO4
-
MnO4-
السؤال الثالث:

[أ] صوب ما تحت الخط:






[4]

(1) نصف قطر Fe3+ أكبر من نصف قطر Fe
(2) عدد تأكسد الكلور فى HClO4 -1
(3) الرابطة فى جزئ PCl5 تساهمية نقية
(4) الذرة مصمته كما تصورها رذرفورد.
[ب] اكتب تفاعل هيدروكسيد الصوديوم مع حمض الهيدروكلوريك مع وزن المعادلة وبين هل تم أكسدة أم اختزال ولماذا.

[ج] إذا علمت أن نصف قطر أيونى Cr2+, Mg2+ يساوى على 0.72 ، 0.84 أنجستروم على الترتيب – وأن طول الرابطة الأيونية فى جزئ أكسيد الماغنسيوم 2.12 أنجستروم:

أ- احسب طول الرابطة الأيونية فى جزئ أكسيد الكروم.

ب- أيهما أكثر طولاً (الرابطة فى جزئ CrO أم Cr2O3)؟ ولماذا؟

السؤال الرابع:

[أ] قارن بين التهجين sp3 , sp2





[2] 

[ب] بم تفسر العبارات الآتية:





[4]

1- جزئ الماء قطبى.


2- يتسامى كلوريد الألومنيوم.

3- CO2 أكسيد حامضى.

4- السيزيوم أقوى الفلزات.

[ج] تخير الإجابة الصيحة:

(1) التركيب الإلكترونى لعنصر X عدده الذرى 24 هو …… 
([Ar] 4s2,3d4 ، [Kr]5s1,4d5 ، [Ar]3d5,4s1)
(2) كلا مما يأتى من خواص أشعة المهبط عدا …… 
(لها شحنة سالبة / تسير فى خطوط مستقيمة / موجات كهرومغناطيسية)
(3) المركب SO2(OH)2 حمض ……             (متوسط / قوى / ضعيف)
(4) الرابطة فى جزئ كلوريد الصوديوم هى …… (أيونية / فلزية / تناسقية)
(5) الروابط فى جزئ الأسيتلين ……
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